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KPATKHU PEHIEHUS HA 3AJAYUTE
7. KIIAC

7.1. B 9 yaca ot npucranuie 4 KbM NpUCTaHUIIE B, cpelly TeYeHHETO HAa peKa,
KO0eTO UMa CKOPOCT 3 KM/4, TPbrHaJIa MOTOPHA JI0JKA. /IBa yaca u 1BageceT MUHYTH
cjel TPbIBaHETO JBHUIraTe/sIT HA JIOJKATa CHPSAJ] NMOPAJM NMOBpela M HA eKUINaKa
Onn HeoOxoaumu 1 yac u 20 MUHYTH, 32 1a IPUBeJe OTHOBO JOAKATA B IBU/KCHHE.
Cuien moBpenara IBUraTeJsT 3ary0HJI 4acT OT MOLIHOCTTA CH U COOCTBEHATA CKOPOCT
Ha Joakata ce Hamaaniaa ¢ 25%. Jlonkara npucrurnana B B 2 yaca u 48 MuHyTH
cjiell Bb300HOBSIBAaHe Ha [BUH:KeHHMeTO. Jla ce HaMepu coOCTBeHaTa CKOPOCT Ha
JIOAKATa B CIOKOIHA BOJA Mpeau NMOBpeaaTra W pa3cTosiHuero mexny A m B, ako
Pa3CcTOSIHMETO M3MUHATO Tpedu IMOBpelaTa € ¢bC¢ 7 KM INOBeYe OT Pa3CTOSIHHETO,
H3MHUHATO CJIe]l OTCTPAHABAHETO HA MOBpe/AaTa.

Pewenue: Heka cobcTBeHaTa CKOPOCT Ha JIOJKaTa MpeIu oBpeaara e x km/4. Torasa
CKOPOCTTa U CpeIly TeYeHHEeTo € X —3 km/u. I3MHHATOTO 10 MOBpeIaTa pa3cTOsIHHAE €
%(x — 3) kM. (2 T1.). Cnen moBpeaaTa cOOCTBEHaTa CKOPOCT Ha JIOAKATa BEYE € %x KM/,
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CKOPOCTTA CpeIly TEYEHUETO € %x —3 KM/4, a I3MUHATOTO PA3CTOSHUE € ?(Zx - 3) KM.

(2 1.) Taka nonyyaBame ypaBHEHUETO l(x -3)-7= H(éx —3) (1 1.), 4neTO penIeHuE €

3 5\4
x =24 xm/4 (1 1.). [lo moBpenaTa n1oaKaTa usMuHaia %.21 =49 kM (1 T1.), a cnen

OTCTpaHsABaHETO U %(%24 - 3) =42 xm (1 1.), HO I0KaTO C€ OTCTpPaHsBa MOBpeaaTa

TEUECHHETO BpbIla JiogkaTa 4 kM Hazan (1 T.). CienoBaTesHO pa3cTOSIHUETO OT A 10 B e
49+42-4=87 xkm (1 T1.).

7.2. lanen e kpaapar ABCD cbc cTpana a. Touxkure M u N jiexKaT CbOTBETHO BbPXY
crpanute BC u CD u ca TakuBa, 4ye <MAN =45°. ]la ce HaMepHu NepUMeTHPHT HA
TpubrbjiHuka MNC.

Pewenue: Heka AP 1L AM (Pe CD) (2 1.). [lonexe

XABAD = <MAP , 10 <BAM =90°—<xMAD = <MAN (2 1.). Eh u
Ocsen ToBa AB = AD u <ABM = <ADP . Cej0BaTeIHO \

AABM = AADP (2 T1.), oTKBACTO caeaBa, ue AM = AP n ‘\

BM =DP (11.). Ot <PAN =90°—<xMAN =45° Hamupame, \ M
4e AN e BITIONONOBAIIA B PAaBHOOEAPEHHUS TPUBIBIHUK AMP, \ 45°

OTKBJIETO NosTy4aBame, 4e AN e cumetpana Ha MP. (1 T1.) y

CanepnoBarenno PN = MN . Ot PN = PD+ DN = BM + DN
Hamupame MN = BM + DN . 3a nepumerbpa Ha TpubI'biHuka MNC nonydyaBame

P,y =MC+CN+NM =MC+CN+DN+BM=BC+CD=2a,um P, .=2a.(2T.)



3. Jla ce HaMepH HAW-MAJIKOTO €CTeCTBEHO YHCJI0 &k 32 KOETO YPABHEHUETO
X +x +...+x, =2007
HMA pellleHHe B MHOKeCTBOTO HA eCTeCTBEHHUTE YHCJIA.

Pewenue: OueBunno k > 1, 3amoro uucnoro 2007 He e ToueH kBaapar. (1 1.) Ako
k=2 or x’+x,"°=2007 ciensa, 4e eIHOTO OT YMCIATa X, U X, € YETHO, & APYTOTO €

HeyeTHO. Ho kBajmpaTuTe Ha YETHUTE YUCHIA Ce ACNAT Ha 4, a KBaJApaTUTE Ha HCUYCTHHUTE
yycia naear octaTbk 1 npu genenue ¢ 4. [lonexe npu nenenue ¢ 4 uncinoro 2007 nasa
ocTtaTbk 3, Bmwkaame, ue k He € 2. (2 1.). Hexka k=3. ToraBa unm Tpurte yucia ca
HEYETHH, WM €HOTO € HEUYETHO, a IPYTUTE JIBE — YETHU. AKO € HAJIMIIC IBPBUAT CIy4daid,
TO BCEKHU OT KBaJpaTUTE HA T€3H YMCIA JIaBa OCTaThK | mpu nenenue ¢ § u cOOpHT Ha TE3U
octatbuu € 3, a yucioro 2007 gaBa octarbk 7 mpu AeneHue ¢ 8. (21.) AKO € Hajaule
BTOPHSAT CIy4ail KaKTo IpH k =2 IIe UMaMe B JISIBO OCTaThK | Tpu AesieHue ¢ 4, a BISCHO
— ChOTBETHO OCTarThK 3 mpu nenenue ¢ 4. (2 1.) Hexka k=4. Ilonexe 2007 = 9.223,
JOCTaThbUHO € Jla MPEJACTAaBUM YHUCIOTO 223 Karo cOOp OT KBajgpaTHTe Ha YETUPH

ecrectBenn  umcma. (1 1) Mmame 223=11"+10°+1°+1> (IT.), OTKBIETO

2007 = 33 +30°+3*+3%, (Moxe u 2007=42>+13"+7°+5%). (1 T.) TBpceHOTO Haii-
MAJIKO €CTECTBEHO YHCIIO € k =4 .

7.4. MuoxkectBoTO E ce cbeTon ot 37 nBynndpeHn 4uciaa, HUTO €JHO OT KOMTO He ce
neau Ha 10. Jla ce nokaske, ye B E morar 1a ce HaMepsiT 5 4MCjIa TAKUBA, Ye 32 BCEKHU
ABe OT THAX HM(pUTe HA JeceTHIUTE ca Pa3jIH4YHM U HU(pPUTe HA eIMHMLHTE ca
pa3IuYHH.

Pewenue: Paznensme yucinata OT MHOXKECTBOTO E Ha 9 rpymnu, KaTo BbB BCSKa rpymna
MOCTaBsIME YUCJIaTa ¢ eIHa U chlna nudpa Ha necerunure. Criopen npuHuuna Ha Jupuxie
B HSKOSI OT TE€3W TPYIH IIe ©MaMe MoHe 5 ejieMeHTa (B mpoTuBeH ciayuyaid yuciara mie ca
Hail-mHOTO 4.9 = 36). CiieioBaTe/iHio B MHOXECTBOTO £ MMa MOHE 5 4ucia ¢ €Ha U ChIlla
mudpa Ha AeceTunuTe — Aa KawxeMm a. (2 T.) Pasrinexxname enementure Ha E, Ha KOUTO
nudpara Ha JAECETHIMTE € pazjivyHa oT a. ToBa MOJMHOXKECTBO ChIbpxka moHe 37 — 9
=28 enemenTa. OTHOBO mpunarame npuHuuna Ha Jupuxie. Ille uma none 4 enemenra c
eaHa M cblla uudpa va geceruuute. (B mpoTuBeH ciaywail pasriexnaHuTe 4yMcia e ca
Haii-MHOTO 8.3 = 24, Te ca noHe 28). (1 1.) [lo TakbB HaUMH cU OcUTypsiBaMe TIOHE 4 Yucia
ot E c mudpa Ha aecerunure b, pa3nuvHa OT a . Pasrimexmame cera moJMHOXKECTBOTO Ha
E, xoeTo ce cbhcTOM OT yucia ¢ Mudpu Ha JECETUIMTE, pa3iudHu oT a u b. B ToBa
MHOKECTBO MMa MoHe 28 — 9 = 19 uncna. KakTo 10 cera MoxeM Jia TBbPJIUM, Y€ B HETO
uMa 1moHe 3 uncna ¢ eAHakBu udpu Ha necerunmre (2.7 =14 < 19). (1 1.) U Heka Ta3u
mdpa e ¢, paznuuHa ot a u b . Ocraat noHe 19 — 9 = 10 yncna. fIcHo e, 4e e MOXEeM
Jla TTOCOYMM TTOHE JBe yKcia ¢ nudpa Ha necerunure d (1 T.) u moHexe ocraBa mone 10 —
9 =1 umcno, koeto me uMa nudpa Ha IECETUINTE e, pa3IudHa OoT Beue pasrieaanute (1
T.). Cera ce BpbIame Ha3aja. B3nMmame ToBa mocieaHo YUCIO ¢ nudpa HA TECETUILINTE €.
Ot naBere umcna ¢ uudpa Ha AeceTUIMTE d B3UMaMme TOBA, KOETO MMa Ludpa Ha
eAMHULINTE, pa3inyHa OT Ludpara Ha E€IUHUIINTE Ha Beye M30pPaHOTO YHMCIO M Taka
npoabikaBame Harope. (4 T.).



